

Отзыв

на автореферат диссертации Александровой Светланы Григорьевны на тему: «Особенности поражения почек у больных коронавирусными пневмониями», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 3.1.18 — внутренние болезни.

Диссертационная работа Александровой Светланы Григорьевны посвящена изучению патологических изменений мочевыделительной системы у больных коронавирусной пневмонией. Актуальность представленной работы не вызывает сомнений ввиду продолжающейся пандемии новой коронавирусной инфекции. В настоящее время имеется большое количество исследований, посвященных исследованию влияния коронавирусной инфекции на дыхательную систему, тогда как поражение других органов и систем изучено недостаточно.

В автореферате Александровой Светланы Григорьевны надлежащим образом отражены основные результаты диссертационного исследования. Автором проведено обследование 300 пациентов с диагнозом «пневмония, ассоциированная с COVID-19» и не имевших в анамнезе заболеваний мочевыделительной системы. У трети всех больных коронавирусными пневмониями выявлены изменения в анализах мочи, при этом у данных пациентов протеинурия достоверно превалирует над лейкоцитурией, что расценено автором как поражение клубочкового аппарата почек. На основании повышения Д-димера сделан вывод о том, что в основе повреждения почек лежит микротромбоз почечных сосудов.

В представленном автореферате автором четко поставлена цель, определены задачи и, в соответствии с этим, выбраны адекватные им методы исследования. Основные положения и выводы логично вытекают из материалов диссертационного исследования, обоснованы и подтверждены достаточным количеством фактических данных, полученных с использованием современных методов исследования, грамотно статистически обработаны. Выводы логично вытекают из результатов работы.

Полученные результаты могут быть использованы в учебном процессе высших медицинских учебных учреждений, а также врачами общей практики, терапевтами для более эффективного лечения пациентов с коронавирусными пневмониями, осложнившимися поражением почек.

Результаты работы внедрены в практическую работу терапевтических и поликлинических отделений ГБУЗ МО «Наро-Фоминская областная больница», ГБУЗ Департамента здравоохранения города Москвы «Городская клиническая больница №24» и в педагогический процесс на кафедре госпитальной терапии с курсами эндокринологии, гематологии и клинической лабораторной диагностики Медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов».

По материалам диссертации опубликовано 3 печатные работы в научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикации результатов диссертационных исследований.

Представленный автореферат оформлен в традиционном стиле, написан хорошим литературным языком, содержит небольшое количество орфографических ошибок и опечаток. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Александровой Светланы Григорьевны на тему «Особенности поражения почек у больных коронавирусными пневмониями», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 - внутренние болезни, является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена актуальная научная задача по выявлению и оценке характера поражения почек у пациентов с коронавирусной пневмонией, не имевших в анамнезе заболеваний мочевыделительной системы.

Диссертационная работа Александровой Светланы Григорьевны соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ №1024 от 28.08.17 г.), а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 — внутренние болезни.

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры терапии неотложных состояний филиала,
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова»
Министерства обороны РФ, г. Москва.

Овчинников Юрий Викторович

« 11 » _____ 20 23 г.

Подпись профессора Овчинникова Ю.В. заверяю:

Начальник отдела кадров и строевого филиала Военно-медицинской академии
им. С.М. Кирова Министерства обороны РФ, г. Москва.

« 11 » _____ 01 2023 г.

Камбур Любовь Константиновна

107392, г. Москва, Малая Черкизовская ул., д 7, Тел. 8 499 168 95 78,
E-mail: vmeda_fil_7@mil.ru